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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2023/24:423 Konsekvenser för drabbade av svinpestrestriktionerna

På inbjudan av Fagersta kommun, Norbergs kommun med flera reste delar av 
miljö- och jordbruksutskottet till Fagersta torsdagen den 25 januari 2024 för att 
få information om utbrottet och konsekvenserna av den afrikanska svinpesten.

På plats fick vi ta del av deras arbete, erfarenheter och kamp för att stoppa 
spridningen av det fruktade viruset. Vi var på plats hela dagen och inledde på 
kommunhuset med information om vad som har hänt, nuläge och träff med 
företagare och föreningar. Därefter besökte vi operativa ledningscentralen i 
Fårbo och avslutade med att på plats i Ängelsberg se stängslet som satts upp 
runt riskområdet.

Mycket har fungerat oerhört bra, och man har lyckats förhindra spridningen 
genom ett både snabbt och effektivt arbete. De inblandade som varit på plats 
och arbetat utifrån ledningscentralen lyfter den lösningsfokuserade samverkan 
mellan dem som mycket positiv och en stor anledning till att de lyckats så bra.

Men omfattningen av restriktionerna och hanteringen av de breda 
samhällseffekterna är svåra och drabbar både kommunerna, boende och 
näringsliv hårt. Dessutom är restriktionerna rörliga, och effekterna av dem 
kommer vi att se under lång tid framåt.

Det handlar exempelvis om skogsägare som inte kan bruka sin skog. 
Föreningsliv som inte kan ha verksamhet och tävlingar. Besöksnäringen som 
inte kan bedriva sin verksamhet. Många företagare har drabbats hårt av 
restriktionerna och har det oerhört tufft. Det är också många arbeten och 
investeringar som blir drabbade när kommunerna inte får ta markprover, gräva 
nya va-ledningar, sanera förorenade områden, utföra detaljplanearbete som 
markanalyser med mera.

Ersättningsfrågan är här central. Jag vill därför fråga landsbygdsminister Peter 
Kullgren: 

1. Hur ser ministern på ersättningsfrågan?
2. Vilka initiativ eller åtgärder tänker ministern vidta för att mildra 

effekterna för de drabbade företagen, föreningarna och kommunerna?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-05
Besvaras senast
2024-02-27
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………………………………………

Malin Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


